

# 2012 伦敦奥运会特别报道

# 英雄



小朋友们跟在叶诗文后面要签名



“我的指甲好看吗？”

2004年还是罗雪娟身后的“小跟屁虫”  
如今的叶诗文走到哪里都要被“围观”

## “现在出去打电玩 我要戴鸭舌帽和墨镜”

现代快报

B5 东方之子

2012年8月12日 星期日

责任编辑:王振

美编:于飞

组版:徐杨

### 延伸阅读

孙杨去医院看恩师  
护士直呼“太帅了”



以后的日子,孙杨  
出门也会“寸步难行”

叶诗文很忙碌,孙杨也没闲着。前天中午,奥运冠军孙杨和爸爸妈妈一起赶到浙二医院,看望了正在浙二医院进行手术前检查的恩师朱志根。

得知孙杨的行踪,记者提前赶到医院,并守在电梯间,不过最近大红大紫的孙杨应对媒体的经验已经很丰富了,他和父母从另一处电梯上去了。等到记者得到消息后,孙杨和爸爸妈妈已经在病房里面和朱志根聊上了。医院方面安排在门口的管理人员告诉记者,孙杨觉得这是自己的私事,不希望接受采访。

“太高了,太帅了。”这些话来自于医院的护士,她们当中很多人是孙杨的粉丝,看到孙杨后,不少人拿着笔和本子来要签名。对于护士的这一要求,孙杨还是非常配合的,基本上有求必应。

看望完朱志根后,孙杨以最快速度直奔电梯,除了看到他上身穿白色的衬衫外,孙杨没有给记者留下任何询问的机会。

江文

第一次参加奥运会,中国16岁小姑娘叶诗文技惊四座,在伦敦的赛场上包揽400米和200米个人混合泳两个项目的金牌。

回国后,叶诗文明显感觉到以前简单的生活变了,因为是明星,她成了众人“围观”的对象,前天下午5点,亮相杭州陈经纶体校的叶诗文更是遭到了众多媒体的狂轰滥炸,不过好脾气的她始终面带微笑,耐心地回答了各种问题。眼看人越来越多,叶诗文不得不在父母、杭州市体育局局长赵荣福等人的陪伴下,通过一条“秘密通道”,走进陈经纶体校健身中心的贵宾室……



“明星的生活  
有点不适应啊”

### 记得2004年,我是罗罗姐身后的“小跟屁虫”

在贵宾室坐定后,叶诗文长出一口气,拿起桌上的茶大口喝了起来,看来,半个小时前在陈经纶体校游泳馆应付众多媒体,真是把小姑娘累坏了。“女儿,那天你得200米混合泳冠军时,我们就是在这里看的比赛!”叶爸爸指着贵宾室的液晶电视机说。“啊?真的啊?哈哈!”小叶子大声笑了起来,顿了顿,她似乎回忆起了夺得奥运会冠军的那一夜……

“现在回想起来,夺冠那一刻,超兴奋、超紧张!那种感觉我想我永远也忘不掉。”说起夺冠,叶诗文就来了劲:“比400米混合泳时,我也没想到能追上这么多,就是拼了命游,哈哈,结果就那样了……”而被大家喊为淡定姐,脸上基本没有什么情绪表达时,小

叶子又有点不好意思了,“(笑)那是我紧张了,不知道该怎么表达……(继续笑)”

进贵宾室之前,叶诗文在游泳馆给一大批六七岁的小朋友演示了一番动作,引得小朋友尖叫声一片,纷纷跟在她屁股后面要签名。“呵呵,看着现在的他们,好像看到自己当年的影子哦。”叶诗文说,2004年雅典奥运会后,夺得蛙泳冠军的罗雪娟回陈经纶体校给小朋友“上课”,当时才8岁的小叶子也想挤进去一睹罗雪娟真容,“那时罗罗姐在的泳道旁边都围满了人,我挤也挤不进去,后来罗罗姐走到哪里,我就跟到哪里。”不过连小叶子自己也没想到,当时那个“小跟屁虫”,现在也成了其他小朋友的偶像。

### 我戴了帽子和墨镜,想不到还是被认出来了

成为奥运冠军后,叶诗文感觉到以前的生活变了。叶家所住的小区这几天也热闹极了,大家知道小区里出了个名人,叶诗文走到哪里都会引起一阵不小的“骚动”。叶妈妈说,早上女儿去买个面包当早饭吃,一进去就被认出来了,“很多人立刻都围过来了,说这不是叶诗文嘛……”

“刚回来那阵子,是感觉挺累的,不过现在缓过来了。怎么说呢,刚开始还是有点不习惯这样的生活,但是慢慢应该会适应的吧。”叶诗文说。

今天,叶诗文将返回位于萧山的浙江省体育职业技术学院,

下周一开始正常训练。“这几天上午还能放松一下。今天我就和亲戚去神采飞扬打电玩了。”小叶子说,她其实很喜欢玩电玩,但是平时训练太忙,这次回来除了陪爸妈,另一个“任务”就是去神采飞扬,“我最喜欢开摩托车,那个游戏很刺激,车身可以斜倒,哈哈……还有投篮,不过我的投篮技术可不怎么样。”

其实,抛开奥运冠军的光环,叶诗文就是个16岁的小女孩。“我特意戴了鸭舌帽和墨镜出去的,怎么还是被认出来了呢……”小叶子这么嘀咕了一句,惹得在场的人笑成一片。

### 我还是喜欢自己写的字,这样才原汁原味嘛

大家聊到兴起时,叶诗文的启蒙教练魏巍从包里拿出一大堆泳帽,让弟子签名,小叶子认真签上了“叶诗文”三个字,字迹工整又秀气。不过现场有人提议,还是找设计师为叶诗文专门设计一个签名,但小叶子笑了笑说:“我还是喜欢自己认真写的字,这样才原汁原味,才是我嘛。”

当时叶诗文埋头专心签名时,记者发现她左右手的手指都涂上了指甲油,据叶妈妈透露,小叶子平时最爱玩指甲油,房间里就摆着好几瓶,不过鉴

于长期在比赛状态,她也不敢涂。

“哈哈,你觉得好看吗?这是我自己弄的。不过不是用指甲油涂的,是一种简单版的指甲贴纸,直接可以把花纹贴在指甲上。”小叶子把手伸出来“炫耀”自己折腾的成果。

傍晚6点30分左右,叶诗文该和爸妈一起回家了。贵宾室门外还站着不少小朋友和家长,就为了多看偶像叶诗文一眼,原本可以直接上车的小叶子停下来给小朋友们签名,她说,“小朋友等了那么久,我不好让他们白等。”这些幸运儿捧着签名都乐开了花。

佩琴